

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2019年5月10日

星期五

HEZE DAILY 第8499期 今日八版



菏泽通二维码

## 全市“企业吹哨、部门报到”现场会召开

# 为突破菏泽后来居上营造最优营商环境

本报讯 (记者 胡德光)5月9日,全市“企业吹哨、部门报到”现场会在鄄城县召开,总结推广鄄城县“企业吹哨、部门报到”的经验做法,引导各级学习借鉴,强化制度创新,优化服务保障,为突破菏泽、后来居上营造最优营商环境。市委副书记、市长陈平出席会议并讲话,市委副书记、鄄城县委书记张伦主持会议,市人大、市政府、市政协有关领导同志及各县区、市直部门负责同志等参加。

陈平指出,鄄城县创新开展的“企业

吹哨、部门报到”活动,缩短了办事时限,提升了服务质量,精简了办事程序,取得了很好的社会反响。这一改革举措,依靠制度创新解决了营商环境中存在的突出

问题,扫清了抓落实的障碍,畅通了服务企业的“最后一公里”,值得充分肯定。

陈平强调,要在全市大力推广“企业吹哨、部门报到”活动,争取发挥更大效益。鄄城县要对主要做法进行再总结、再提升,其他县区要全方位学习借鉴,市直各有关部门要密切配合,抓紧搭建市级层面综合服务平台,建立企业、县区、市直部

门联动机制,推动形成“企业吹哨、部门报到”工作合力。

陈平要求,要借助开展“企业吹哨、部门报到”活动,狠抓“一次办好”改革,狠抓惠企政策落地,狠抓干部作风转变,持续提升服务水平,优化服务流程。各级领导干部要把企业当亲人,坦荡真诚同企业接触交往,千方百计为企业搞好服务,积极构建“亲”“清”新型政商关系。

张伦指出,各级各部门要深刻认识开展“企业吹哨、部门报到”工作的重要

意义,思想认识再提升,落实力度再加

# 4月份全国居民消费价格同比上涨 2.5%

新华社北京5月9日电 (记者 陈炜伟)国家统计局9日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.2个百分点;从环比看,CPI由上月下降0.4%转为上涨0.1%。

4月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月,食品烟酒价格同比上涨4.7%,影响CPI上涨约1.4个百分点。其中,鲜菜价格同比上涨17.4%,鲜果价格上涨11.9%,畜肉类价格上涨10.1%(猪肉价格

上涨14.4%),禽肉类价格上涨5%,鸡蛋价格上涨2.6%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中,医疗保健、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.6%、2.5%和2%,其他用品和服务、衣着、生活用品及服务价格分别上涨1.9%、1.8%和1.1%;交通和通信价格下降0.5%。

当天发布的数据还显示,4月份,全国工业生产者出厂价

格同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。

## 陈平到鄄城睿鹰产业园项目调研

本报讯 (记者 胡德光)5月9日,市委副书记、市长陈平到鄄城县睿鹰产业园调研,现场研究解决问题,帮助纾解困难。市委副书记、鄄城县委书记张伦,市政府秘书长李士三参加活动。

在睿鹰产业园建设施工现场,陈平认真听取睿鹰集团“退城入园”情况介绍,详细了解项目建设过程中的困难和问题。陈平指出,建设睿鹰产业园既符合新旧动能转换要求,也是助推我市生物医药产业发展壮大的重要载体。当前正是项目建设的黄金时节,各

## 推进“工作落实年”

### 重大政策举措解读

## 精文简会十五条,让基层干部轻装上阵

今年3月,中共中央办公厅印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确提出将2019年作为“基层减负年”。在此之前召开的全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会提出,将今年文件、会议精简1/3以上。

贯彻中央部署和省委要求,近日,省委办公厅印发了《关于精文简会工作的十五条措施》,对精文简会作出具体规定。文件出台释放什么信号?哪些亮点值得关注?如何保障政策落地见效?省委办公厅负责同志进行了解读。

据介绍,这15条措施是在对2018年省委文件、会议进行详细统计分析,并深入基层单位听取意见建议的基础上起草形成的,形成后征求了省委常委和省人大常委会、省政协党组书记及有关方面意见。省委办公厅副主任刘灿河介绍,文件的出台坚持了3个原则。

——大力精简、务求实效。在措施制定上力求从实从硬,坚决不搞换汤不换药的数字统计游戏,让基层干部真正从“文山会海”中解脱出来。

——实事求是、切实可行。不是对现有文件会议数量的简单机械压减,而是以精简为抓手,提升文件质量和会议效率,确保既能实现精简目标,又不影响省委工作正常开展。

——以上率下、全面实施。该文件提出的指标和措施是针对省委文件和会议,目的是突出精简措施的针对性和发挥省委示范表率作用的导向性,推动全省各级党政机关结合实际采取有力举措精文简会。

“这15条措施坚持问题导向,立足于有效整治‘文山会海’,力求让各级干部特别是基层干部腾出更多精力和时间自主谋划工作,狠抓落实,是近年来我省针对此类问题出台的政策性最强、内容最具体、措施最有力的文件之一。”刘灿河说。

在减少文件、简报报表、会议数量上,文件提出了一些约束性指标,划出了硬杠杠。

在提高文件政策含量方面,部署全局性工作的不超过5000字,部署专项工作或具体任务的不超过3000字,确需超过的须经省委主要领导同志批准。

在大力精简各类简报报表方面,各级党政机关常规性和日常性工作一律不发简报;省级议事协调机构及其办公室、省直各相关部门最多保留1份简报;新增报送省委的简报必须按程序报省委办公厅审批。

在加强会议优化整合方面,省委省政府重点工作推进落实情况视频会议每2个月召开1次。对省委议事协调机构会议和专题座谈会,要精准估算会议时长,最大限度提高会议时效。

“画出这些硬杠杠,就是要提高文件的可操作性,用实实在在、看得见摸得着的举措,切实减轻基层负担,让基层干部轻装上阵。”刘灿河说,“对不符合发文要求的文件稿,省委办公厅将坚决予以退回;对可开不可开、可以部门开的会议,不予办理。”

数量降下去,质量提上来。为提高会议质量,文件要求,坚持问题导向,每一个会议都要聚焦鲜明主题;会议讲话、发言等文稿要言之有物,直击问题要害,力戒冗长拖沓,不搞照本宣科,不搞泛泛表态,不刻意搞传达不过夜。同时,文件鼓励开视频会、小范围会议,到现场调查研究解决问题,提倡不分别开会,不分开开会。

同时,文件还对发文规格、请示审批程序、电子公文系统建设、会议预告制度,以及运用信息化手段开会、减少“陪会”现象、“会议”下沉到基层等提出明确要求。

一分部署,九分落实。如何才能确保这些政策落实到位,让更多基层干部真正有获得感?

文件规定,对省第十一次党代会以来省委出台的政策性文件,由牵头起草部门逐条逐项梳理,责任不明确的,要补充下发责任清单。省委办公厅相关负责人介绍,这项工作已基本结束。今后省委出台的政策性文件,将一律逐条明确规定部门责任。做好文件实施后评估工作,对基层反应强烈的“空头政策”“无效文件”,要倒查相关部门的责任。

严格督察考核是文件执行的有力保障,但同样需要“瘦身健体”。2018年,省级督察相关事项总计达185项,经过规范清理,今年初压减到70项,压减量超过60%。据介绍,根据省委主要领导要求,今年将进一步对督察事项进行统筹优化,安排为九个方面共38项,数量进一步减少。精文简会15条措施的落实情况,也被列入省委对中央八项规定精神落实情况督察的内容。

转自《大众日报》李子路 卞文超

## “五岔路”立交施工忙 “车疙瘩”难题年底解



菏泽报业全媒体



记者 孙涛 李保珠 摄

发展产业是脱贫攻坚的“硬核”

如今扶贫工作已正式进入了最后冲刺期,各地为了确保脱贫目标如期实现,都铆足干劲,使出了“十八般武艺”,力求不让任何一个贫困群众掉队。而部分地区则高瞻远瞩,很早就引入了符合当地实情,能够带动发展的朝阳产业,这些好产业帮助地方政府在脱贫之路上大显身手,甚至不用等到脱贫日的到来,就提前让群众摆脱贫困,有的甚至过上了小康生活。由此看来,好产业才是脱贫指标中的“硬核”。

那么,为什么好产业是脱贫指标中的“硬核”?就在于它能够从根本上变为贫困群众腰包里的“真金白银”,达到高质量、高标准脱贫。在一些没有好产业或者就没有产业的基层地区,很多贫困户只能靠每月的转移性收入以及打零工等方式来完成脱贫,稍微经历一点“风吹雨打”,返贫就是眨眼的事,更别说见到致富了。

而当家门口引进了好产业后,不仅能够长时间地存在于当地,带动经济整体发展,还能够源源不断地为贫困群众提供发展的空间,例如提供就业岗位,创造经商环境,推销特色产品等等,为贫困群众带来可观收入,让他们不再愁今天“能吃什么、能做什么”,而是考虑今天“想吃什么、想做什么”。

然而,好的产业远不止这一点贡献,它还带来了希望,激发了贫困群众积极主动改变落后现状的内在力量。因为产业所带来的红利,使得贫困群众收入大量增加,资金的富裕让他们感受到发展的希望,改变以往“发展只能靠等,发财只能靠想”的观念,真正意识到只有通过科学的技术手段谋划发展,只能用自己的双手,才能收获财富,获得成功。

随着全面脱贫的日子即将来临,有好产业助力的地区,注定能够在这场“大考”中,取得不俗的成绩,并且在脱贫后,好产业仍将继续成为群众致富的“硬核”。

因此,一方面有好产业的地区不能骄傲,要继续努力,做到随机应变,继续深化改革。另一方面产业的发展,把产业做大做强。另一方面产业较为薄弱的地区就得“未雨绸缪”,早做打算,将产业落户与本地的发展优劣势相结合,找准发力点,建设一批有特色、有特点的龙头产业群。只有这样,才能让无论是贫困群众,还是普通群众,都能享受到精准扶贫与产业发展的丰硕果实。

鲁州新语



## 技术设备好 产品更畅销

5月9日,巨野县拓新材料有限公司员工正在钢化玻璃生产线前工作。据了解,拓新材料的生产线全部采用国内外著名制造厂家的先进精密设备,所生产的产品达到了国内一流水平,可年产钢化玻璃300万平方米,智能调光玻璃10万平方米。好技术设备带来高效益,目前,该企业生产的高端建材产品在市场上供不应求,十分走俏。

记者 马源勤 摄

环境问题举报电话:18553073580、18553073581